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Ｂ－❷ 中学生及び高校生（２年生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊ 回答者の所属と学年は、「① 中学校２年生」が57.1%、「② 全日制高校２年生」

が41.3%、「③ 定時制高校２年生」が1.6%となっています。 

回答者の所属と学年 問１ 

＊ 回答者の性別は、「① 男性」が51.7%、「② 女性」が46.3%であり、各々の割合は

概ね同程度となっています。 

回答者の性別 問２ 

＊ 回答者の居住地域は、「② 道央」が47.7%で最も多く、次いで「③ 道北」が17.9%

となっています。 

回答者の居住地域 問３ 

① 6,411 (57.1%)

② 4,642 (41.3%)

③ 178 (1.6%)

① 中学校２年生

② 全日制高校２年生

③ 定時制高校２年生

ｎ＝11,231 

① 7.9%

② 47.7%
③ 17.9%

④ 4.9%

⑤ 8.6%

⑥ 5.9%

⑦ 7.1%
① 道南

② 道央

③ 道北

④ オホーツク

⑤ 十勝

⑥ 釧路・根室

⑦ 無回答

ｎ＝11,231 

① 51.7%

② 46.3%

③ 2.0%

① 男性

② 女性

③ 無回答

ｎ＝11,231 
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Ｂ－❷ 中学生及び高校生（２年生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊ 回答者の世帯人員は、「④ ４人」が33.4%で最も多く、次いで「⑤ ５人以上」が

29.3%となっています。 

回答者の世帯人員 問４(１) 

＊ 単身赴任している父母の有無は、「② いない」が90.4%となっており、「① いる」

の7.8%を大きく上回っています。 

単身赴任している父母の有無 問４(２) 

＊ 世帯における要ケア者※の有無は、「② いない」が93.3%となっており、「① い

る」の6.7%を大きく上回っています。 

世帯における要ケア者の有無 問５ 

※ 介護や援助を必要とする方 

① 1.5%

② 9.0%

③ 22.7%

④ 33.4%

⑤ 29.3%

⑥ 4.1%
① １人

② ２人

③ ３人

④ ４人

⑤ ５人以上

⑥ 無回答

① 7.8%

② 90.4%

③ 1.8%

① いる

② いない

③ 無回答

ｎ＝11,231 

ｎ＝11,231 

① 6.7%

② 93.3%

① いる

② いない（無回答を含む）
ｎ＝11,231 
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Ｂ－❷ 中学生及び高校生（２年生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊ 要ケア者の続柄は、「⑤ 兄弟姉妹」が32.7%で最も多く、次いで「③ 祖母」が8.7%

となっています。 

要ケア者の続柄 問６(１) 

＊ ケアが必要な理由は、その他を除くと、「⑤ 肢体不自由」が21.3%で最も多く、

次いで「① 高齢」が18.5%となっています。 

ケアが必要な理由 問６(２) 

＊ 回答者がケアをしている割合（回答者に占めるヤングケアラーの割合）は、3.8%

となっています。 

ケアをしている回答者（ヤングケアラー）の割合 問６(３) 

複数回答 

ｎ＝11,231 

3.5%

32.7%

5.3%

8.7%

3.9%

6.8%

⑥ その他

⑤ 兄弟姉妹

④ 祖父

③ 祖母

② 父

① 母

0 5 10 15 20 25 30 35

複数回答 

ｎ＝744 

34.4%

21.3%

3.7%

8.6%

16.4%

18.5%

⑥ その他

⑤ 肢体不自由

④ 認知症

③ 要介護

② 幼い

① 高齢

0 5 10 15 20 25 30 35

ｎ＝396 

中２[ ]：①3.9% 

高２[全]：①3.0% 

高２[定]：①4.5% 

① 3.8%

② 96.2%

① 回答者がケアをしている

② 回答者がケアをしていない
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Ｂ－❷ 中学生及び高校生（２年生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊ ヤングケアラーがケアしている要ケア者の続柄は、「⑤ 兄弟姉妹」が59.0%で最

も多く、次いで「⑥ その他」が23.9%となっています。 

 

要ケア者の続柄（ヤングケアラーがケアする者） 問６(４) 

＊ ケアの内容は、「⑦ 見守り」が47.4%で最も多く、次いで「① 家事」が43.9%と

なっています。 

 

ケアの内容（ヤングケアラーが行うもの） 

 

問６(５) 

＊ 医療機関の利用有無は、「② 利用していない」が88.6%となっており、「① 利用

している」の11.4%を大きく上回っています。 

 

医療機関の利用有無（要ケア者） 

 

問６(６) 

複数回答 

① 11.4%

② 88.6%

① 利用している

② 利用していない（無回答を含む）
ｎ＝396 

複数回答 

15.7%

47.4%

27.3%

11.4%

39.0%

9.7%

19.8%

43.9%

⑧ その他

⑦ 見守り

⑥ 感情面のサポート

⑤ 通院の付き添い

④ 外出の付き添い

③ 身体的介護

② 兄弟姉妹の世話

① 家事

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

ｎ＝396 

23.9%

59.0%

9.3%

15.7%

2.5%

12.1%

⑥ その他

⑤ 兄弟姉妹

④ 祖父

③ 祖母

② 父

① 母

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60

ｎ＝396 

中２[ ]：①②12.1%、③④22.2%、⑤72.6% 

高２[全]：①②19.3%、③④27.9%、⑤54.3% 

高２[定]：①②12.5%、③④25.0%、⑤50.0% 
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Ｂ－❷ 中学生及び高校生（２年生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊ 医療関係者への相談有無は、「② 相談したことがない」が96.9%となっており、

「① 相談したことがある」の3.1%を大きく上回っています。 

 

医療関係者への相談有無（要ケア者に関する事項） 

 

問６(７) 

＊ 福祉サービスの利用有無は、「② 利用していない」が95.9%となっており、「① 利

用している」の4.1%を大きく上回っています。 

 

福祉サービスの利用有無（要ケア者） 

 

問６(８) 

＊ 福祉関係者への相談有無は、「② 相談したことがない」が99.1%となっており、

「① 相談したことがある」の0.9%を大きく上回っています。 

 

福祉関係者への相談有無（要ケア者に関する事項） 

 

問６(９) 

① 0.9%

② 99.1%

① 相談したことがある

② 相談したことがない（無回答を含む）
ｎ＝396 

① 4.1%

② 95.9%

① 利用している

② 利用していない（無回答を含む）
ｎ＝396 

① 3.1%

② 96.9%

① 相談したことがある

② 相談したことがない（無回答を含む）
ｎ＝396 
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Ｂ－❷ 中学生及び高校生（２年生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊ ケアを始めた時期は、「② 小学生から」が46.7%で最も多く、次いで「③ 中学生

から」が16.4%となっています。 

 

ケアを始めた時期 問６(10) 

＊ ケアの頻度は、「① 概ね毎日」が47.1%で最も多く、次いで「③ 週に１～２日」

が23.9%となっています。 

 

ケアの頻度 

 

問６(11) 

＊ 平日にケアをしている時間は、「⑤ 日によって違う」が35.7%で最も多く、次い

で「① ３時間未満」が24.9%となっています。 

 

ケアをしている時間（平日） 

 

問６(12) 

2.8%

5.0%

23.9%

21.2%

47.1%

⑤ その他（無回答を含む）

④ １ヶ月に数回

③ 週に１～２日

② 週に３～５日

① 概ね毎日

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

ｎ＝396 

35.7%

18.6%

1.2%

19.6%

24.9%

⑤ 日によって違う

④ わからない

③ ７時間以上

② ３～７時間

① ３時間未満

0 5 10 15 20 25 30 35 40

ｎ＝396 

複数回答 

複数回答 

① 11.9%

② 46.7%
③ 16.4%

④ 9.7%

⑤ 15.3%
① 就学前から

② 小学生から

③ 中学生から

④ 高校生から

⑤ 無回答

ｎ＝396 

中２[ ]：①57.3%、②20.6%、③15.7% 

高２[全]：①46.4%、②17.9%、③18.6% 

高２[定]：①37.5%、②25.0%、③37.5% 

中２[ ]：①35.1%、②16.5%、③ 1.6%、⑤24.2% 

高２[全]：①27.1%、②17.1%、③ 2.1%、⑤32.9% 

高２[定]：①12.5%、②25.0%、③ 0.0%、⑤50.0% 
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Ｂ－❷ 中学生及び高校生（２年生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊ 休日にケアをしている時間は、「⑤ 日によって違う」が36.3%で最も多く、「④ わ

からない」を除き、次いで「② ３～７時間」が19.3%となっています。 

 

ケアをしている時間（休日） 

 

問６(13) 

＊ 学校生活への影響は、「⑦ 特にない」が47.5%で最も多く、次いで「⑤ 自由に過

ごせる場所がない」が19.5%となっています。 

 

ケアをすることによる学校生活への影響 

 

問７(１) 

＊ 進路への影響は、「⑧ 特にない」が53.4%で最も多く、次いで「⑤ 自宅外から通

える就職先を考えている」が26.8%となっています。 

 

ケアをすることによる進路への影響（高校生のみ） 

 

問７(２) 複数回答 

複数回答 

複数回答 

36.3%

19.6%

6.2%

19.3%

18.6%

⑤ 日によって違う

④ わからない

③ ７時間以上

② ３～７時間

① ３時間未満

0 5 10 15 20 25 30 35 40

ｎ＝396 

47.5%

9.5%

19.5%

17.4%

13.8%

14.2%

12.0%

⑦ 特にない

⑥ 学校生活に投げやりな思いを抱く

⑤ 自由に過ごせる場所がない

④ 自由な時間が取れない

③ 友人と遊べないことがある

② 睡眠が十分に取れない

① 勉強する時間が取れない

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

ｎ＝396 

中２[ ]：①10.5%、③15.3%、④19.0%、⑦54.0% 

高２[全]：①12.9%、③13.6%、④20.7%、⑦63.6% 

高２[定]：①12.5%、③12.5%、④12.5%、⑦25.0% 

1.1%

53.4%

7.7%

5.0%

26.8%

8.8%

8.8%

5.0%

2.2%

⑨ その他

⑧ 進路への影響は特にない

⑦ ケアの経験で医療福祉系の就職先を考えている

⑥ ケアの経験で医療福祉系の進学先を考えている

⑤ 自宅外から通える就職先を考えている

④ 自宅外から通える進学先を考えている

③ 自宅から近くの就職先を考えている

② 自宅から近くの進学先を考えている

① 進学を諦め、就職を考えている

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55

ｎ＝148 
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Ｂ－❷ 中学生及び高校生（２年生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊ ケアに対する実感は、「⑦ 特に何も感じていない」が48.4%で最も多く、次いで

「⑤ 楽しい」が23.6%となっています。 

 

ケアに対する実感 

 

問８ 

＊ ケアに関する悩みを相談した経験の有無は、「② ない」が79.8%となっており、

「① ある」の16.7%を大きく上回っています。 

 

ケアに関する悩みを相談した経験の有無 

 

問９ 

＊ 悩みを相談した相手は、「① 父母や兄弟姉妹などの家族」が59.8%で最も多く、

次いで「④ 学校の教師」が54.7%となっています。 

 

悩みを相談した相手 

 

問10 

複数回答 

13.8%

21.2%

54.7%

45.3%

3.9%

59.8%

⑥ その他

⑤ 学校の相談員（※）

④ 学校の教師

③ 友人

② 親戚

① 父母や兄弟姉妹などの家族

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60

※ スクールソーシャルワーカーやスクールカウンセラー 

複数回答 

ｎ＝66 

① 16.7%

② 79.8%

③ 3.5%

① ある

② ない

③ 無回答

ｎ＝396 

0.7%

48.4%

15.0%

23.6%

16.3%

7.1%

21.2%

10.4%

⑧ その他

⑦ 特に何も感じていない

⑥ 充実している

⑤ 楽しい

④ やりがいを感じる

③ 時間的余裕がない

② 精神的に負担

① 身体的に負担

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

ｎ＝396 

中２[ ]：②81.5% 

高２[全]：②79.3% 

高２[定]：②37.5% 
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Ｂ－❷ 中学生及び高校生（２年生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊ 悩みを相談したことがない理由は、「① 相談する程の悩みではない」が87.6%で

最も多く、次いで「② 家族以外に相談したくない」が21.2%となっています。 

 

悩みを相談したことがない理由 

 

問11 

＊ ケアをしていることを把握していると思う相手は、「① 学校の教師」が40.0%で

最も多く、次いで「④ 親戚」が36.0%となっています。 

 

ケアをしていることを把握していると思う相手 

 

問12 

＊ ヤングケアラーが求めている支援は、「⑥ 特にない」が65.6%で最も多く、次い

で「② 自由に過ごせる場所の確保」が12.1%となっています。 

 

ヤングケアラーが求めている支援 

 

問13 複数回答 

複数回答 

複数回答 

8.1%

65.6%

7.7%

3.4%

4.0%

12.1%

5.1%

⑦ わからない

⑥ 特にない

⑤ 経済的な支援

④ 学習面のサポート

③ 将来についての相談相手

② 自由に過ごせる場所の確保

① 自由な時間の確保

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70

ｎ＝396 

34.8%

15.0%

36.0%

5.2%

16.0%

40.0%

⑥ その他

⑤ 医師や看護師

④ 親戚

③ 学校の相談員

② 学校の養護教諭

① 学校の教師

0 5 10 15 20 25 30 35 40

ｎ＝396 

4.7%

4.8%

3.9%

2.4%

4.9%

21.2%

87.6%

⑦ 相談相手を困らせたくない

⑥ 相談で解決するとは思わない

⑤ 家族への偏見を持たれたくない

④ 家族に関することを知られたくない

③ 家族に関することは相談しにくい

② 家族以外に相談したくない

① 相談する程の悩みではない

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

ｎ＝316 

中２[ ]：①077.2%、②14.9% 

高２[全]：①085.6%、②15.3% 

高２[定]：①100.0%、②33.3% 

中２[ ]：①7.3%、②04.8%、⑤02.8%、⑥75.4%、⑦04.0% 

高２[全]：①7.9%、②06.4%、⑤07.9%、⑥71.4%、⑦07.9% 

高２[定]：①0.0%、②25.0%、⑤12.5%、⑥50.0%、⑦12.5% 
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Ｂ－❷ 中学生及び高校生（２年生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊ 悩みに思っていることは、「③ 進路」が39.2%で最も多く、次いで「⑨ 特にない」

が37.2%となっています。 

 

悩みに思っていること（全回答者） 

 

問14 

＊ 「ヤングケアラー」という言葉の認知度は、「③ 聞いたことがない」が74.2%で

最も多く、次いで「② 聞いたことがある（内容は不知）」が13.9%となっています。 

「ヤングケアラー」という言葉の認知度（全回答者） 

 

問15 

＊ 「ヤングケアラー」という言葉の認知経路は、「① テレビや新聞」が55.3%で最

も多く、次いで「⑥ 学校で知った」が43.6%となっています。 

「ヤングケアラー」という言葉の認知経路（全回答者） 

 

問16 

複数回答 

複数回答 

5.6%

6.9%

43.6%

2.4%

4.1%

23.0%

5.2%

55.3%

⑧ その他

⑦ 友人や知人から聞いた

⑥ 学校で知った

⑤ イベントや交流会

④ 広報や掲示物

③ インターネット

② 書籍や雑誌

① テレビや新聞

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60

ｎ＝2,856 

① 11.5%

② 13.9%

③ 74.2%

④ 0.4%

① 聞いたことがある（内容も了知）

② 聞いたことがある（内容は不知）

③ 聞いたことがない

④ 無回答

ｎ＝11,231 

中２[ ]：①09.6%、②14.6%、③75.4% 

高２[全]：①14.2%、②12.8%、③72.7% 

高２[定]：①12.9%、②16.3%、③69.7% 

37.2%

21.8%

7.2%

6.2%

6.2%

10.5%

39.2%

27.2%

14.2%

⑨ 特にない

⑧ 自分に自信が持てない

⑦ 家族との関係

⑥ 家庭の経済状況

⑤ 学校生活に必要な費用

④ 部活動

③ 進路

② 学校の成績

① 友人関係

0 5 10 15 20 25 30 35 40

ｎ＝11,231 


